

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС, ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 106

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам, воскресеньям

Пятница, 2 ноября 1962 года.

Цена 2 коп.

Технику — на усадьбы

Идет технический осмотр сельскохозяйственных машин в совхозах и колхозах Прокопьевской зоны. Всюду ли по-хозяйски отнеслись к тому, чтобы после окончания полевых работ привести в порядок комбайны, плуги, сеялки и другую технику? Везде ли поставлены машины на место?

Проверка показала, что не везде серьезно отнеслись к этому. В совхозе «Угольщик» (главный инженер т. Воронов), в колхозе «Сибирь» (главный механик т. Туров) безобразно хранят машины. До сего времени комбайны находятся в бригадах или отделениях. Сеялки, плуги, культиваторы, бороны находятся всюду, но только не в положенном месте. Машины не поставлены на колодки. Резина портится, а это огромные убытки, простой машин из-за бесхозяйственности. Не очищены от грязи и не смазаны узлы, детали ржавеют, портятся. И это убытки. В совхозе «Зенковский», например, много машин стоят у домов механизаторов.

Нельзя далее терпеть равнодушное, бесхозяйственное отношение к государственной и общественной собственности. Бережное отношение к технике — кровный долг каждого руководителя совхоза, колхоза, фермы, отделения, бригады, каждого механизатора. Нужно со всей строгостью спросить кое о чём: до каких пор будут твориться такие безобразия?

На днях инженерно-технические работники технадзора при Прокопьевском отделении «Сельхозтехники» указали инженеру совхоза «Черкасовский» Мосину на безобразное хранение сельскохозяйственных машин. Стоят они здесь у кузниц, вблизи ферм и даже на полях. Провели с управляющими, бригадирами совещание, на котором решили: немедленно свезти все сельхозмашины на место и согласно установленных правил поставить на хранение. Но лишь во втором отделении технику поставили на хранение. В остальных же все остается по-прежнему.

У нас есть у кого поучиться хранению техники. В совхозе «Бурлаковский» ровными рядами, по маркам, на специальных подставках стоят комбайны. Очищены от грязи, смазаны, моторы консервированы, побелена резина. Против каждого комбайна табличка, на ней фамилия комбайнера, марка машины.

По-государственному относятся к хранению техники в совхозе «Моховский». На выровненных площадках ровными рядами стоят комбайны, жатки, сеялки; те машины, что подлежат ремонту, очищены от грязи, смазаны, разгружена резина. В порядке хранится мелкий прицепной инвентарь.

Техника в умелых руках определяет успех в решении задач развития сельского хозяйства. Беречь сельскохозяйственные машины — священный долг всех тружеников села и первую очередь инженерно-технических работников совхозов и колхозов. Чтобы уменьшить затраты на ремонт и восстановление машин, тем хозяйствам, где еще техника не поставлена на хранение, нужно это сделать немедленно.

Сельскохозяйственные машины — богатство села. Будем же беречь его по-хозяйски, по-государственному.

Ширится движение за коммунистический труд

Замечательные перспективы, открытые новой Программой КПСС, вызвали у советских людей мощный подъем творческой инициативы.

В соревновании за коммунистический труд в стране участвует свыше 21 миллиона человек. Почетного звания добиваются коллективы более чем 34 тысяч заводов, фабрик, строек и совхозов. Передовики идут в авангарде всенародной борьбы за досрочное выполнение семилетнего плана, ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма.

В доменном цехе Магнитогорского металлургического

комбината, нефтепромыслах Татарии, борющихся за высокое звание, производительность труда в 1,5—2 раза выше, чем на лучших предприятиях таких же отраслей промышленности в США.

Дальнейшее развитие получило движение, начатое Валентиной Гагановой. Около 45 тысяч передовых рабочих, инженерно-технических работников поддержали это патриотическое начинание. Теперь уже целые бригады переходят на отстающие участки и выводят их в передовые. Укрепляется коммунистическое содружество и взаимопомощь предприятий.

(ТАСС).

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ГРИГОРИЯ ПЛОТНИКОВА

Никита Сергеевич Хрущев сердечно поздравил механизатора совхоза «Пролетарская диктатура» Мясниковского района, Ростовской области Г. П. Плотникова с выполнением принятого им обязательства — сдачей государству 4.272 центнеров свинины.

«Эта большая трудовая победа, — вдохновляющий пример для всех работников сельского хозяйства, — пишет товарищ Н. С. Хрущев. — Примечательным является то, что вы, перейдя из тракторной бригады на свиноферму, механизировали все работы по уходу за свиньями, организовали крупногрупповое содержание свиней. Вы вырастили также без затрат ручного труда кукурузу на площади 100 гектаров».

Это правильный путь, по которому должны идти колхозы и совхозы, подчеркивает товарищ Н. С. Хрущев. Мы имеем сейчас все возможности для того, чтобы шире внедрять механизацию труда на животноводческих фермах, увеличивать производство и снижать себестоимость мяса и других продуктов животноводства.

Никита Сергеевич Хрущев желает Г. П. Плотникову дальнейших успехов в работе и счастья в личной жизни и передает горячий привет всему коллективу совхоза «Пролетарская диктатура».

☆ ☆ ☆

В своем письме товарищу Н. С. Хрущеву механизатор совхоза «Пролетарская диктатура» Г. П. Плотников пишет, что затраты труда на центнер привеса составили 0,5 человека-дня, а себестоимость центнера привеса свиней — 22 рубля 60 копеек. В 7 раз возросла производительность труда.

«Я не пожалею сил, — пишет Г. П. Плотников, — для достижения новых успехов в увеличении производства и снижении себестоимости свинины.

Пусть это будет моим скромным вкладом в дело строительства коммунизма в нашей стране».

(ТАСС).

Новое обязательство Г. Плотникова

РОСТОВ-на-ДОНЕ, 31 октября. Весть о том, что товарищ Н. С. Хрущев прислал приветствие знатному свинарю-механизатору Дона Григорию Павловичу Плотникову и всему коллективу совхоза «Пролетарская диктатура», где он работает, быстро облетела весь Мясниковский район. В совхозе состоялся митинг. Г. П. Плотникова приветствовали Первый секретарь Ростовского обкома КПСС В. В. Скрябин, секретарь Мясниковского райкома КПСС Г. М. Пахальчик, зоотехник колхоза «Победа» А. А. Джалаян и другие.

Г. П. Плотников от души поблагодарил партию и товарища Н. С. Хрущева за высокую оценку его труда. В этом году Г. П. Плотников откорнил 3.734 свиньи. Животновод принял новое обязательство в будущем году откорни 5 тысяч свиней, снизить трудовые затраты на производство мяса.

(ТАСС).

ОКТЯБРЮ НА ВСТРЕЧУ

Настоящие хозяева земли

В далеком Учуле (шестое отделение совхоза «Сосновский» Кузнецкого района) хлеборобы заботятся о будущем урожая. Очищены от сорняков семена и засыпаны в надежные хранилища. Сейчас механизаторы возят к ферме корма.

Отличный подарок Октябрю подготовили и животноводы. Они решили без особых затрат удвоить поголовье коров. Выращены хорошие четверти, которые начинают давать приплод и молоко.

Для обеспечения возросшего поголовья коров помещениями животноводы, полеводы, строители, механизаторы при непосредственном участии управляющего отделением Василия Ивановича Шульдишева своими силами перебрали, перестроили имеющиеся старые помещения и сделали добродушный коровник. Теперь скот в тепле. Есть запас кормов. Из Учула молока станет поступать вдвое больше прошлогоднего.

М. ЕГОРОВ.

ОЗЕЛЕНИЕ СЕЛА

Озеленим родное село — решили члены «комсомольского проектора» совхоза «Кузедеевский». По их инициативе перед заморозками проведен воскресник, в котором приняла участие молодежь первого отделения и ученики школы. Десятки деревьев и деко-

ративных кустарников посажено за один день вокруг кинотеатра «Урожай» и школы.

Работа по дальнейшему озеленению села будет продолжена весной.

В. ЗАРЕЧНЕВ.

с. Кузедеево.

Занятия идут регулярно

Регулярно проходят занятия начальной политшколы в четвертом отделении совхоза «Партизан». Их посещают рабочие различных профессий. Благодаря доходчивости изложения изучаемого материала пропагандистом т. Мельниковой, слушатели активно участвуют в обсуждении вопросов.

Здесь же работает кружок по изучению основ экономики сельского хозяйства. Два раза в неделю проходят занятия на курсах механизаторов, где учатся механизаторским специальностям 22 человека.

(Наш корр.).

Осипниковский район.

В гостях у шефов

На днях в Доме культуры завода «Электроаппарат» состоялся молодежный вечер, посвященный 44-й годовщине Ленинского ком-

сомола. Комсомольцы завода на вечер пригласили молодежь с подшефного совхоза «Зенковский».

В президиуме рядом с передовиками завода — комсомольцы совхоза: дядяка Валя Елисеева, птичница Лидия Копытова, тракторист Анатолий Кузнецов, токарь Николай Лаптев и другие.

Секретарь Рудничного РК ВЛКСМ тов. Карманов и секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Зенковский» Людмила Герасимова вручили передовикам производстваПочетные грамоты РК ВЛКСМ.

В. МУЗАЛОВА, заведующая отделом учета Прокопьевского РК ВЛКСМ.

Отслужив в рядах Советской Армии, Владимир Ереметов вернулся в родной совхоз «Кузедеевский». Ему предложили работать в ремонтных мастерских. Владимир за два года получил специальность токаря, ему поручают ответственные операции. Он ежедневно выполняет задание на 120—130 процентов. В прошлом году Ереметов закончил десятый класс.

— Моя мечта, — говорит Владимир, — стать инженером.

НА СНИМКЕ: В. ЕРЕМЕТОВ.
Фото Л. Удовиченко.



ЦЕНТРАЛЬ-
дъба совхоза
«Родина».

Вблизи конто-
ры, на обшир-
ной площадке ровными рядами
поставлены на зимнее хранение
зерновые комбайны. Они очи-
щены, даже резиновые колеса
побелили известью. С машин
сняли электрооборудование,
ножи, аккумуляторы, размес-
тили их в специальном складе.
Это по-хозяйски.

Думали: так же заботятся о
хранении техники и на других
фермах. Но... Около дер. Хахалино
стоят четыре зерновых
комбайна. Еще издали бросаются
в глаза грязные пятна на
комбайнерах, всюду торчит со-
лома. Электрооборудование
мокнет под дождем и снегом, у
двух моторов вывернуты свечи,
но пробками не закрыты. Вода
может попасть в отверстие, и
в морозы выйдет из строя го-
ловки блока.

Поднимаемся на мостик ком-
байна «PCM-8» № 3. Грязь.
Здесь половина бункера пшени-
цы. Зерно проросло, хоть ко-
си на зеленый корм. Столико
же зерна обнаружили и на
другом комбайне.

По 4-5 изданий

УСПЕШНО прошла подписка на газеты и журналы на 1963 год в коллективе Михайловской средней школы. Уже выписано около ста экзем-
пляров газет и журналов. Только центральных газет вы-
писано 26, журналов — 37. Каждый преподаватель выпи-
сал журналы по специальности и художественно-политические.

Например, учитель биологии и химии З. М. Гололобова имеет восемь подписных изданий. Она позабыла не только о себе. Для матери вы-
писала «Крестьянку», а для сына Сережи, ученика 5-го класса, «Юный натуралист» и «Костер». Личная библиотека пополнилась приложением жур-
нала «Огонек» — собранием сочинений Новикова-Прибоя, Мельникова-Печорского, Сте-
фана Цвейга и Проспера Мериме.

Учительская семья Скворцовых выписала девять изданий. Они в этом году будут полу-
чать четыре газеты.

Н. МАТВЕЕВ.

с. Михайловка.

Автолавка — частый гость

БОЛЬШОЙ спрос на това-
ры широкого потребления
у рабочих восьмого отделения
совхоза «Трудармейский». Об
этом не забывают работники
Трудармейского рабкоопа. Ав-
толавка — частый гость в селе
Михайловка, на ферме от-
деления.

Но этим рабкооп не ограни-
чивается. Зная, что в селе
временно не работает магазин
промтоваров, он организовал
выездную торговлю на ферму,
поручив это продавцу соседне-
го села Марии Михайловне
Яшиной.

(Наш нештатный корр.).
Прокопьевский район.

«С ДОБРЫМ УТРОМ, НАТАША!»

С таким называнием готовят
к постановке в Ильинском До-
ме культуры пьесу Семина для
праздничных дней Октября
коллектив художественной са-
модеятельности.

(Наш собкорр.).

НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Идем к силосоуборочным комбайнам. И здесь неприятное зрелище. Машины грязные, не сняты транспортеры. Кстати, о транспортерах. В прошлом году один из них не сняли, всю зиму и лето находился под открытым небом. От дождей и морозов транспортер вышел из строя. Надо убирать кукурузу, а этого узла нет. С большим трудом достали. Видимо, горький урок ничему не научил бригадира тракторной бригады Костюкова.

Беспечно относятся к хранению техники, запасных частей и оборудования на второй ферме совхоза «Бачатский». Много дней пришлось указывать управляющему фермой Гордееву и бригадиру тракторной бригады Сизинцеву, чтобы они привели в порядок машины. И в ответ лишь отговорки:

— Тракторы на вспашке зяби, не на чем подвозить се-
ялки, прицепы.

— Нет людей.

Полевой стан второй фермы.

Идешь и всюду запинаешься о железо. В кучах свалены и пригодные детали и поломанные. Ржавеют, подвергаются порче ножи от сенокосилок и комбайнов, цепи, звездочки и много других запасных частей.

Подберем, — успокаивают нас Сизинцев и Гордеев.

На поле есть помещение для хранения запасных частей. Но и здесь кругом беспорядок. Комбайновые полотна не просушили и свернули их как попало. Как попало смотана проволока для кукурузосажалки, запасные части хранятся небрежно.

Почему так беззаботно здесь относятся к хранению запасных частей, случайно ли это? Нет. В совхозе не считают деньги. Бригадир тракторной бригады выписывает столько деталей, сколько ему вздумается, раздает их без учета. Не удивительно, что всюду валяются новые звездочки для комбайнов и другие детали.

На полевом стане одиноко

стоит самоходный комбайн. На нем нынче не работали, старались любыми средствами спасти. От комбайна растаскали половину деталей. Бункер приспособили в кузнице. По распоряжению сельхозмеханика Юргенсона сняли редуктор. Исчезли два передних колеса, радиатор. Механизаторы разукомплектовывают эту машину, но ни Гордеев, ни Сизинцев не пресекут тех, кто растаскивает комбайн по винтикам.

В совхозе со всех самоходных комбайнов сняли аккумуляторы, а для хранения их отвели хорошее помещение. Сделали правильно. Чтобы не вышли из строя, аккумуляторы положено раз в месяц ставить под зарядку. Срок прошел, но ухода за ними нет. Если и дальше так будет продолжаться, то 36 аккумуляторов окажутся непригодными. А на приобретение новых придется затратить не менее 1200 рублей.

Пример надлежащего хране-

ния должно бы показывать Беловское отделение «Сельхозтехники». Но здесь об этом мало думают. На территории мастерской совхоза «Бачатский» второй год стоят под открытым небом три самоходных комбайна. Потускнела краска. Даже не удосужились снять цепи, ремни, электрооборудование. Многие детали покрылись ржавчиной. Из-под одного комбайна вывалились подкладки. Если не принять меры, то резина выйдет из строя. Это значит, надо затратить на приобретение колес 500 рублей!

Бесхозяйственность в хранении сельскохозяйственной техники можно наблюдать в колхозе «Правда», в совхозе «Пермяковский» и ряде других хозяйств Беловского района. Не пора ли этому положить конец? Никто не дал права на ветер бросать государственные деньги.

П. ТИМОШЕНКО,
старший инспектор гостех-
надзора по Беловскому рай-
ону; **В. КОРОСТЕЛЕВ,**
собкорр. газеты «Сельская
правда».

МЕХАНИЗАТОРСКИЙ ВСЕОБУЧ

ПРИСУТСТВУЮТ ВСЕ

Виктор Федорович Шморгун открыл журнал учета посещаемости занятий, поставил против в каждой фамилии точку. Присутствуют все. Посмотрел на сосредоточенные лица слушателей и невольно вспомнил первое занятие. Это тогда Александра Делимова, рабочая парников, сказала:

— И нам нужна специальность механизатора. На парниках больше приходится работать вручную, а вот выучимся на курсах, потребуем машины.

Да, каждый из 22 слушателей пришел с твердым намерением изучить тракторы, научиться их

водить. Вот они сидят — различные по возрасту и профессии: пилорамщик Гинс, возчик Кошкин, конюхи Цуканов и Гофман, кочегар Синько, бригадир Богер, учетчик Орлов, управляющий Шинко, рабочая парников Нина Панкова.

В первый день занятий Виктор Федорович Шморгун, заведующий ремонтной мастерской совхоза «Безруковский», техник-механик рассказал о развитии тракторостроения в СССР. На следующем занятии познакомил слушателей

с классификацией и общим устройством тракторов.

Третье занятие началось с повторения пройденного.

— Скажите, Алексей Ефремович, — обращается преподаватель к учетчику тракторной бригады Орлову, — какие типы тракторов вы знаете, в зависимости от вида применяемого топлива?

— Тракторы с двигателями внутреннего сгорания: карбюраторные, газогенераторные, дизельные, — уверенно перечисляет Орлов.

Одного слушателя дополняет другой, и когда пройденная тема повторена, Виктор Федорович начинает излагать новую. Доступно, просто. Он преподаватель «состажем». Курсы трактористов на общественных началах он вел в прошлом году. Тогда в его группе учился восемь человек. А нынче в пятом отделении совхоза, где ведет занятия Шморгун, записались на курсы не только все мужчины, которые не имеют специальности, но и женщины.

Планом предусмотрены практические работы по ремонту, вождению машин. К весне книжки удостоверений трактористов получат многие.

А. КОПТЕЛОВ.
Собкорр. «Сельской правды».



КИЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе «Бортнич» Бориспольского района строится тепличный комбинат с площадью закрытого грунта 10.000 квадратных метров. Здесь будут выращиваться огурцы, помидоры, лук и другие овощи.

НА СНИМКЕ: строительство теплиц в совхозе «Бортнич».

Фото Ю. Мосенжника.
Фотохроника ТАСС.

Количество слушателей растет

БЕНЖЕРЕП Осинниковского района. В Бенжерепе на первом отделении совхоза «Партизан» организованы курсы по подготовке трактористов, комбайнеров и механизаторов для животноводческих ферм.

На первое занятие по подготовке трактористов явилось более 30 человек рабочих и служащих, сейчас на этих курсах занимается около 40 человек. Для занятий выделено помещение. Имеются красочные наглядные пособия. Занятия проводятся два раза в неделю по три часа. Программа занятий рассчитана на

156 часов.

Несмотря на то, что многие слушатели живут в отдаленных поселках, занятия начинаются во время и организованно. Недостает учебников, но они изыскиваются и приобретаются. Судя по отношению слушателей к занятиям, можно сказать, что все они к весне 1963 года получат дополнительную специальность механизатора, которая необходима в настоящее время для каждого человека.

Н. РЫЖИКОВ,
агроном первого отделения
совхоза «Партизан».

Человека надо убедить

Нам надо было послать кого-то на заведывание свинофермой. Человек нужен был, конечно, не первый попавшийся, а хороший организатор людей. По общему нашему мнению заведывание фермой следовало поручить т. Соболеву. Так и поступили. Одно упустили при этом — с самим Соболевым как следует не поговорили, не убедили его, насколько важное дело ему поручается.

Не с желанием взялся Соболев за новое для него дело. Поэтому и не вникал, как это нужно, в свиноводство, не изучал эту отрасль хозяйства. Зная слабые стороны заведующего, отдельные свинопромышленники спустя рукава.

Этот факт говорит о многом. Недостаточно, оказывается, винить заведующим свиноводческой

свиноводства в совхозе. Мурин согласился. Его увлекла задача подъема этой отрасли хозяйства.

Не сразу дела улучшились в свиноводстве. То не вовремя подвезут муку, то сами свинярки нарушают распорядок дня. Детально ввел в дела Мурин, пришел к выводу, что необходимо для построения «забегушки», корректировки свиней в проходе.

Дела на свиноферме заметно улучшились. Падеж поросят резко сократился.

Личная беседа — большое дело. Приведет такой пример. Надо было организовать стрижку овец, убрать сахарную свеклу. Бригадир Арютин «расписался» в своем беспомощии, заявил, что нет людей.

— А беседовал ты, т. Арютин, с домохозяйками? — задал вопрос бригадиру.

— Ничего из этого не выйдет. Надо в приказном порядке вызвать людей, — горячился Арютин.

Не вникая в дело, можно было согласиться с доводами бригадира. Решил вместе с ним побывать на квартирах, рассказать о создавшейся на ферме обстановке. И все двенадцать человек, с которыми поговорили по душам, охотно отозвались на нашу просьбу.

Беседа с людьми, особенно индивидуальная — одна из важных форм нашей партийной работы.

М. ШАБАЛИН,
секретарь партбюро парторганизации третьей фермы совхоза «Моховский» Беловского района.

Награда лучшим

ШОФЕРЫ ГОРОДА ПОЛУЧИЛИ ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ

В нынешнем году на уборке урожая зерновых, кукурузы, картофеля и овощей в Прокопьевском районе работали многие шоферы автобаз и промышленных предприятий города. Многие водите-

ли перевезли за осень сотни тонн сельскохозяйственных продуктов. По Прокопьевскому производственному управлению издан приказ о награждении двадцати пяти лучших шоферов, ра-

ботавших на уборке, на уборке в совхозах, Поточными грамотами. Они торжественно вручены на состоявшемся совещании шоферов Прокопьевска в драматическом театре имени Ле-

нинского комсомола.

Среди награжденных Борис Чернов, Андрей Сухоруков, Юрий Пучеглазов, Иван Попов, Александр Осадчий, Василий Даренков, Степан Миненко.

Залог высокого урожая

Недаром в народе говорится, что от худого семени не жди хорошего племени. Высокий урожай получает тот, кто высевает хорошие семена.

В этом году семена зерновых культур в колхозах и совхозах Беловского района засыпаны сухие. Влажность не превышает 12—14 процентов. Проверка показала, что зерно имеет высокую энергию прорастания.

Но это еще не значит, что с подготовкой семян не надо спешить. Практика показала, что в хозяйствах, где семена очищены от сорняков с осени, посевной материал не подвергается порче.

Большую заботу проявляют о семенах в совхозе «Родина». Подработку посевного материала здесь начали вслед за уборкой. До каждой фермы довели задание. На 8570 центнеров зерна уже выдано удостоверение на право высева. В ближайшие дни здесь завершают очистку всех семян зерновых культур.

На шестой ферме совхоза «Бачатский» подработку семян организовали в три смены. Людям, занятым на подработке зерна, ежеминно доводятся задания. Подработана вся пшеница, горох, вика. Завершают очистку овса.

Но так поступают далеко не везде. Возьмем совхоз «Моховский». В этом хозяйстве только пятая ферма полностью очистила семена от сорняков. На других же фермах эта работа организована плохо. Особенно беззаботно относятся к семенам на второй ферме. Здесь очищают зерно, но что от этого толку. В каждом килограмме подработанного зерна осталось 118—129 сорняков. И это понятно. Неправильно отрегулировали зерноочистительную машину. По этой же причине в совхозе «Пермяковский» в 13600 центнерах семян после очистки осталось в каждом килограмме 116—179 сорняков.

Такие семена не пригодны для

Вахта херсонских портовиков

ХЕРСОН. Ни днем ни ночью не утихает напряженный труд в Херсонском морском торговом порту. У причалов пришвартовываются корабли из Индии, Греции, Румынии, Болгарии и других стран мира. Никогда еще порт не принимал и не перевозил своим флотом столько грузов, как в этом году.

Портовики успешно несут трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября. Почти все корабли обслуживаются раньше графика. На двадцать часов раньше ушел в Италию груженный металлом теплоход «Файвабад». На погрузке этого корабля хорошо поработали бригада тов. Кучеренко и крановщик тов. Шепель. (ТАСС).

На снимке: дояры Михаил Федорович ЧАПАЕВ и Виктор Никанорович ЛОНШАКОВ и Лида.

Фото Л. Удовиченко.

НАСЛЕДНИКИ ДЕЛА И. В. МИЧУРИНА

ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большой коллектив научных сотрудников — продолжателей дела великого преобразователя природы И. В. Мичурина — трудится в Центральной генетической лаборатории. Здесь созданы десятки замечательных сортов плодовых и ягодных культур. Кому не знакомы, например, такие сорта яблок, как «ренклод Мичурина», «золотая осень», «антоновка новая», «победа» и другие?

Ученые вывели также много сортов груши, сливы, винограда и других культур. Только в этом году лаборатория отправит колхозам, совхозам, садоводческим хозяйствам более 23 тысяч саженцев новых сортов яблони, груши, вишни и сливы, 40 тысяч чубуков винограда, 70 тысяч черенков смородины и малины.

В лаборатории ведется большая научно-исследовательская работа: решаются проблемы морозоустойчивости, повышения урожайности плодовых культур и ягодников, ускорения сроков их плодоношения. В своей работе селекционеры, начиная действовать станция искусственного климата, вступили в строй холодильник и рентгеновская лаборатория.

НА СНИМКЕ: в лаборатории биофизики. Лаборантка Л. И. Трунова подготавливает черенки черной смородины к облучению рентгеновскими лучами.

Фотохроника ТАСС.

середине зимы пущенные дорожки есть. Но супруги стили меходайку, в пошли туда, где тяжелее, уступив установке которой дояр принял участие.

В прошлом году Михаил принял 40 нетелей — захотелось набрать новую группу и поработать «с полной нагрузкой». Взял себе 23 первотелки, потом получил еще семь голов. В январе на совещании работников фермы принял смелое решение надоить по 2100 килограммов молока от каждой первотелки.

В тот же месяц отелилось 11 нетелей, в феврале — все остальные. Сразу же стал приучать их к меходайке, много работал над раздением. Перед каждой дойкой тщательно массажировал вымя, распаривая его полотенцем, смоченным горячей водой, до и после дойки втирал камфорное масло.

При тщательном массажировании, хорошем уходе за вымением первотелка дает в два раза больше молока, — рассказывает Михаил. — Без массажа можно испортить корову, а при проведении его разрабатываются молочные железы.

Говорят, как заправский зоотехник. По всему видно, знает дело.

Весной выехал в лагеря. 294 коровы были в одном гурте. Тесно. Плохо наедались коровы. По настоянию Михаила гурт разбили на два.

Душой болел Михаил за надои. Нередко, отработав день, в ночь пас коров — ведь не хватало пастухов, утром помогал исправлять доильные аппараты, движок, с которым приняли много мук. Первый «У-5» не тянул все аппараты, поставили «У-12», тоже работал с перебоями. Много молока терялось. И старший дояр настоял о переводе скота в зимние помещения. Там доильные аппараты в действие приводят электромотор. Стали подкармливать коров свеклой, кукурузой. Вновь пошло молоко, Михаил стал надавливать больше всех — по 11 кг в день от коровы.

Пришла осень. Коров в бригаде прибавилось. Чтобы разместить их в помещениях, потребовалось переоборудовать кошару под коровник. Михаил вроде бы и не стоило беспокоиться. Для него и Лидиной группы коров было место в коровнике, где и меходайка работает, и автопоилки действуют, и подвес-

тый вентилятор.

У Михаила еще будут последователи. Николай Комбалин летом частенько наблюдал за работой дояра. А тот, видя это, просил Николая помочь присмотреть за аппаратом. Николай стал смелее подходить к коровам. То же самое Михаил проделывал и со вторым скотником Борисом Худяковым.

Цель у меня есть, — говорит Михаил. — Все скотники должны уметь доить, и мы не будем разделять труд между скотниками и доярками. Сегодня будут доить одни, завтра другие, помогая друг другу. Заработок будем делить поровну.

Неиссякаемой энергии человек, — так говорят о Михаиле Чапаеве в совхозе.

Успехи Михаила отличные. От первотелок с начала года он уже надоил около 2200 кг молока на каждую. Годовое обязательство перевыполнено.

Это мой подарок Октябрю, — говорит Михаил.

К. МИХАИЛОВ.

Кузнецкий район.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА».

2 ноября 1962 года. 3 стр.



ТРОЕ И ГОСПОДЬ БОГ

Около двух месяцев прожила девушка в этом прекрасном с виду, но страшном внутри, доме. Бесконечные моленя, прием капустных щей и куска хлеба один раз в день истощили Лиду. Все чаще и чаще, углубившись в свои думы, она даже не слышала голоса матушки. Это беспокоило иноков — как бы не вырвалась птичка из клетки.

Как-то ночью к дому подкатила машина. Духовные родители приказали следовать за ними. Словно невинная овечка поплела Лида за ними. Сидя на заднем сидении, она через голову Виниция видела лишь убегающую вдаль дорожную ленту. Когда машина остановилась, мельком взглянув на счетчик, девушка заметила «300».

Лида огляделась. «Где же мы», — испугалась она. Впереди и сзади горы, снег на вершинах, влево пропасть, и лишь узкая извилистая дорога убегала обратно, туда, к жизни, к людям. Но матушка уже подталкивала ее к горе.

— Куда мы идем? — забеспокоилась девушка.

— Грех чем-либо интересоваться, — напомнила Миропия.

Падая, поднимаясь вновь, с трудом прорицала меж кустарников девушка, а старуха и воожак шли все дальше. У огромного камня они остановились. Общими усилиями вывернули камень: открылась черная зияющая дыра. Матушка включила припасенный фонарик. Войдя в пещеру, все трое завалили камнями обратный выход. Шли долго. Даже ползли — так низок был проход.

— Осторожнее! — предупредила Миропия.

Начался спуск вниз, затем открылась ниша. Она была разделена на две половины занавеской. В углу валялся примус, одеяла, шубы.

— Вот мы и в своей катакомбе, — объявил Виниций. — Здесь будем жить, учиться. Здесь — лишь мы и господь бог.

Страх одолел Лиду. «Вот она, гибельто, — мелькнула мысль. — Иною пришли в яму умирать, а я зачем связалась? Выход-то обратный завалили. Зима началась, замерзнем все».

Начались беспросветные, однобразные дни.

ВО ТЬМЕ

Затерявшийся путник в стели или охотник в лесу, пробуждав день, неделю, больше всего страшится одиночества, напрягает все усилия, стремится скорее встретиться с любым человеком, выйти из глухи к людям. Эти же старцы сознательно ушли от людей, запутали в своих сетях малодушную девушку.

— Мы истинно православные христиане, — поучал отец Виниций. — Народ самой правильной веры. Лишь мы будем в раю, когда настанет суд божий. В миру нам делать нечего. Мы не должны работать, воевать и защищаться. Мы странники и живем подаянием.

От нравоучений, бесконечных поклонов у девушки кружилась голова, не хватало воздуха. Лида давно потеряла счет дням, она даже не представляла, когда день, когда ночь, сколько пробыла в катакомбах — месяц, два или полгода.

Иногда старуха покидала катакомбы, исчезала на несколько дней, и девушка становилась еще страшнее со злочиненным старцем, по лицу которого пробегали черные теми от мигающей лампы. Миропия, возвращаясь с прошмыса, приносила соль, крупу, капусту, иногда рыбу. И работу для неволиницы — дорогие отрезы шевицита, бостона. По журнальным мод Лида делала раскраску товара, шила дорогие костюмы, пальто. Нашлась и ручная машина.

Лишь в труде девушка находила утешение. Звуки машины напоминали ей цех, дом, старушку-матерь, сестру, подруг. Частенько духовные родители видели ее в слезах.

— Чего кипризничай! — негодовал отец Виниций.

(Продолжение. Начало в № 105.)



довал Виниций. — Чего гордишься! О боже думай, дочь Нина.

И девушку ставили на колени, приказывали отбивать земные поклоны.

— О чём горюешь, Нина, зачем лишиш грех на себя берешь, — допытывались иноки, — рассказывай свои мысли, мы вместе будем отмаливаться от них. Может, там жених остался, о нем печалишься? Забудь. В нашей вере не женятся, не выходят замуж.

«Что ж это такое, — думала Лида, лежа в ложмолях, — неужели больше не увижу солнца, людей?».

УРЮК ЦВЕТИТ

Трудно поверить, чтобы в наши времена человек добровольно зашёл в пещеру на длительный период в пещеру, не видя света, не чувствуя свежего воздуха. Лида ни единого раза за всю зиму не выходила из катакомб на свет — неотступны были старцы, такова их воля.

Как-то матушка долго шептала с Виницием, а затем приказала неволинице одеться и следовать за ней.

Выбравшись из ямы, Лида долго протирала глаза. Перед ней снова открылся прекрасный, сказочный мир. Цветет урюк, персики, сливы, в белом наряде яблоневые деревья, тысячи разноцветных цветов и многоголосое пение птиц.

«Вот она, жизнь, вот где рай!» — восхищалась Лида. А кто и что там в норе, среди тряпья? Там старцы-фанатики и с ними я. Нет, не будет там Лида Абушкина, я должна уйти. Я хочу жить!».

— Собирай прибы, прошлогодний урюк, дочь Нина, а про себя читай молитвы, — приказала Миропия.

Какая тут молитва! Вспомнилась родная сторона. «Как там сестренка Валя? С кем она растет? Цветы?» И захотелось туда, где не надо прятаться от теплых ласковых лучей солнца. Захотелось что-то сделать назло Миропии.

Заметив, что девушка улыбается, старуха строго спросила:

— О чём думаешь? Рассказывай начистоту.

— Все о боже, матушка. Гимны и стихи повторяю, — впервые согласила Лида.

У подножья горы раскинулось озеро. Молодость потребовала своего и, незаметно ускользнув от наставницы, Лида вмигбросила платье и бухнулась в воду. Живительная влага приятно освежила тело, давно не видевшее воды. Но инокиня уже стояла на берегу.

— Грех большой принимашь, дочь моя. Бес тебя преследует, он тебе управляет. Мы не должны купаться.

Лида обиделась. Озлобленная старуха долго стояла рядом, затем принялась за сбор грибов, ягод. Девушка стала удаляться от озера. Теперь ей пришла в голову более дерзкая мысль: «А далеко ли до Алма-Аты? Надо бежать отсюда, узнать направление и при удобном моменте бежать».

Как только матушка отстала, Лида стрелой помчалась на гору, лишь черный сарафан и распустившаяся коса развевались ветру. Миг — девушка на вершине.

Но что это? Кругом горы, долины, вновь горы еще выше этой, а селений никаких.

Оглянулась Миропия, а Лида, словно горная козочка, стоит на самой вершине горы.

— Вероотступница! Скорее

вниз, — завопила она, — ведь тебя могут увидеть.

Знала бы Лида, где люди, убежала бы в тот раз.

Вечером девушка отмаливалась своим прехи. За купание в озере случайно муж забрел в те дальние места и тебя обнаружил. Несколько километров нес на руках. Ну, да ничего. Он здоров, а ты как пушинка.

Девушка была безгранично рада. Она не знала, как и отблагодарить своего спасителя, тех, кто так заботливо ухаживал за ней и поставил на ноги.

Через несколько дней уйгар посадил девушку на ишака и отправился в путь. Несколько часов езды, и бывшая затворница Нина, а теперь вновь Лида Абушкина, впервые за два с лишним года увидела накатанную дорогу и бегущие по ней автомашины. Уйгар тепло попрощался, пожелал счастливого пути и, дав на дорогу двадцать пять рублей, усадил ее в проезжающий грузовик.

— До станции доедешь, а там и Алма-Ата недалеко. Счастливо тебе, Лида. Надеюсь на прекрасное твое будущее! — напутствовал горец.

В поезде Лида узнала о больших событиях, потрясших весь мир. На одной из станций над вокзалом пронесся самолет, разбрасывая листовки. «Советский человек в космосе!» — радовалась пассажиры.

Девушка ничего подобного не слышала и не знала. Стала интересоваться.

— Что с вами, девушка, где вы живете? Об этом весь мир говорит.

Лида виновато улыбнулась. Она видела возбужденных людей и радовалась вместе с ними. «Так вот какая стала жизнь, — думала она, — а старцы хотели затянуть все прекрасное своими стихами, трапезами да песнопениями. Нет, я буду жить, строить, не удержать теперь никому меня». окончательно прозрела Лида Абушкина. Теперь ей заглянул свет в глаза. Она шла к свету!

О своих странствиях Лида откровенно рассказала дома, а затем в Беловском районе комсомола. Винила себя за то, что сразу же рассказала товарищам и родным. Они бы помогли распутать паутину, и не пропали бы бесследно для Лиды два драгоценных года.

Лида помогла получить новый паспорт, устроиться на работу. Там же, в Старо-Бачатах.

Лида часто ходит в клуб, жадно читает книги, газеты. Рассказывает о своем заблуждении, предостерегает людей от духовной паутини, ярко раскрывает темные замыслы сектантов.

Но иноки не хотели так легко выпустить из своих сетей птичку, на которую потратили столько времени, усилий. Они надеялись вернуть ее. Как-то вечером неизвестная женщина попросила Лиду выйти на улицу и передала записку. Вот она: «Твоего духовного отца похоронили с почестями. Матушка Миропия не перенесла твоего бегства и заболела. Скажи этой женщине, что вернешься, и мы будем ждать тебя, Нина. Иначе на тебя, как на веероотступницу, ляжет вечное клеймо греха и позора...»

Лида резко ответила посыльной:

— Не мешайте мне жить. Вы и так украли у меня два года. Не мешайте. Это на вас ляжет вечное клеймо позора. И вам его не смыть никогда.

М. КОЙДЕНКО.



Б. Рассел: американские военные хотят войны

АФИНЫ, 31 октября. Известный английский общественный деятель Берtrand Рассел в интервью лондонскому корреспонденту газеты «Аэги» заявил, что у него «нет никакого сомнения в том, что американские военные хотят войны». Именно поэтому, подчеркивает Рассел, во всем мире должно развернуться движение против политики ядерного столкновения.

Рассел, пишет «Аэги», потребовал немедленного прекращения всех ядерных испытаний, ликвидации американских и всяких других иностранных военных баз на территории других стран, проведения переговоров с целью ликвидации всяких военных блоков, осуществления полного разоружения. Он заявил, что ООН должна потребовать от американцев немедленно отказаться от базы Гуантанамо на Кубе.

Крестьяне Колумбии активизируют борьбу

БОГОТА, 31 октября. Здесь состоялся национальный съезд крестьян Колумбии.

Съезд принял декларацию об основных принципах, предусматривающих расширение борьбы за единство рабочего класса и крестьянства, за мир во всем мире, проведение в стране аграрной реформы под лозунгом «Земля — тем, кто ее обрабатывает». Декларация призывает усилить борьбу в защиту национальных братств эксплуатируемых иностранными монополиями, за распределение среди сельскохозяйственных рабочих земель, сданных в концессию нефтяным компаниям, а также земель американской банановой монополии «Юнайтед Фрут компани».

Съезд обяжил о создании национальной федерации сельскохозяйственных рабочих Колумбии.

Провокационная деятельность не прекращается

НЬЮ-ЙОРК, 31 октября. Как видно из сообщений информационных агентств, кубинское контрреволюционное отребье, окопавшееся в США и некоторых других странах западного полушария, по-прежнему вынашивает планы вторжения на Кубу.

Главарь кубинских эмигрантов Хосе Миро Кардана, указывает агентство ЮПИ, заявил представителям печати, что возглавляемый им «революционный совет» оставляет за собой право использовать силу для свержения кубинского премьера Фиделя Кастро независимо от формулы урегулирования нынешнего кризиса».

РОСТ ЦЕН В ТУРИЦИИ

Безудержно растут цены на товары первой необходимости, сообщает газета «Ени Сабах». За последние двадцать два года стоимость хлеба возросла на 833 процента, риса — на 355 процентов. Более чем на 1000 процентов вздорожали картофель и пшеничная мука. Ни в одной стране Европы, пишет газета, не наблюдалось такого рекордного роста цен.

ПЛОДЫ ГОНКИ ВООРУЖЕНИЙ

НЬЮ-ЙОРК, 31 октября. Расходы США на модернизацию ядерного оружия в финансовом году, закончившемся 30 июня, возросли на 194 миллиона долларов, или почти на 38 процентов по сравнению с прошлым годом, сообщает агентство ЮПИ, ссылаясь на комиссию по атомной энергии. (ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

партийной жизни и отдела корректорской 7-63 (2 звонка).

Заказ 7164

(Продолжение. Начало в № 105.)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела сельского хозяйства и отдела писем трудающихся 2-40,

культуры 6-20, ответственного секретаря 6-20 (2 звонка).

Прокопьевская городская типография Кемеровского областного издательства.

ОП10517